

Tisztelt Főtitkár úr!

Engedje meg, hogy kormányom rendelkezése alapján Excellenciához forduljak, szíves közbenjárását kérve az alább kifejtendő ügyben.

A Szövetséges Hatalmak és Magyarország között megkötött békeszerződés szövegében elő van írva, hogy ezen szerződés életbelépése után Magyarországnak lehetősége lesz az Egyesült Nemzetek Szervezetébe való befogadásra, valamint a csatlakozásra az ez utóbbi által kötött egyezményekhez. Mármost, noha több mint egy év eltelt már a békeszerződés életbelépése óta, s bár a magyar kormány lelkiismeretesen teljesítette e szerződés valamennyi feltételét, mindmáig semmiféle rendelkezés nem történt Magyarországnak az Egyesült Nemzetekbe való befogadására.

Mindamellett Magyarország eközben példás helytállásról tett tanúbizonyságot mind a demokratikus átalakulás, mind a gazdasági, pénzügyi és szociális fejlődés, mind pedig a gyors és hatékony újjáépítés területén, aminek eredményeit minden pártatlan megfigyelő vitathatatlanul elismeri.

Magyarország, attól a forró óhajtól vezérelve, hogy aktívan közreműködhessen valamennyi békeszerető nemzet közeledésében, illetve szövetségében, örömmel venne részt ebből a célból az Egyesült Nemzetek Szervezetének munkájában. Evégett és kormányom megbízásából veszem a bátorságot megkérni Önt, Főtitkár úr, hogy szíveskedjék támogatólag az ENSZ Közgyűlése elé terjeszteni a magyar kormánynak az ENSZ tagjai közé való felvételre vonatkozó beadványát.

Előre is köszönve Excellenciádnak a szíves közbenjárást, kérem, fogadja legmélyebb nagyrabecsülésem kifejezését.

520. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA A MAGYAR KÜLÜGYMINISZTÉRIUMHOZ

(Párizs, 1948. szeptember 28.)

Drew amerikai UNO-delegátus, volt budapesti követségi tanácsos egy fogadáson közölte velem, szívesen összehozna Marshallal és Foster Dulles továbbá (vagy) Austinnel Magyarország UNO felvételének ügyében. Nem én beszéltem vele erről, hanem Ferenczi Edmond által puhatólítottam, szerintem másról is szeretnének tárgyalni. Drew már meghívta Ferenczit egy Foster¹ és Drew vacsorára. Kérek utasítást, hogy elfogadjam-e meghívást és felvegyem-e a fonalat és mely értelemben.

KÜM irattára. Párizsi táviratok (eredeti tisztázat)

¹ Károlyi Dullest így keresztnevéen említi, sőt hibásan Forsternek írja.

521. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA A MAGYAR KÜLÜGYMINISZTÉRIUMHOZ

(Párizs, 1948. szeptember 28.)

Nemzetközi politikai helyzet düledező, kiélesedést egyrészt Marshall-terv sikertelenséggel, másrészt nyugati blokk szervezések körüli nehézségekkel magyarázzák. USA kész helyzet elé akarja állítani nyugat-európai hatalmakat. Maurice Schuman személyesen közölte velem, hogy Franciaország mindent megtett válság elhárítása érdekében, de Szovjetunió nem méltányolta, francia külügyminiszter beszéde jóval enyhébb volt, mint Beviné. Franciaország esetleg még vállalkozik közvetítésre. Jacques Kayser